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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΩΣ ΣΧΕΔΙΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΚΑΙ 

ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου 

Δημόσιων Δαπανών συνήλθε σήμερα, Πέμπτη, 11 Μαΐου 2023, στην παρουσία της 

Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, του Γενικού Ελεγκτή, του γενικού διευθυντή 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως (ΥΔΔΤ), του Αρχηγού Αστυνομίας, του 

αναπληρωτή διευθυντή του Τμήματος Φυλακών, του αναπληρωτή Εφόρου Κρατικού 

Αρχείου του ιδίου υπουργείου, του αναπληρωτή Αρχιπύραρχου της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας Κύπρου και εκπροσώπου του Γενικού Λογιστηρίου, για την εξέταση της Ετήσιας 

Έκθεσης του Γενικού Ελεγκτή για το έτος 2020 [Έλεγχος Υπουργείου Δικαιοσύνης και 

Δημοσίας Τάξεως - Ειδική Έκθεση 16.12.2022 – ΥΔΔΤ/02/2022)] (Αρ. Φακ. 23.04.039.002-

2022, 05.14.007.001), στο πλαίσιο της οποίας κατατέθηκαν οι απόψεις των εμπλεκόμενων 

φορέων. 

  Ο Γενικός Ελεγκτής, ενημέρωσε την επιτροπή για τα σημαντικότερα ευρήματα του 

οικονομικού ελέγχου που διενεργήθηκε σε δείγμα συναλλαγών εισπράξεων και πληρωμών 

του ΥΔΔΤ για το έτος 2021 με σκοπό την εξακρίβωση της ορθότητας και κανονικότητας τους, 

προκειμένου να διατυπωθεί η ελεγκτική γνώμη της υπηρεσίας του επί των οικονομικών 

καταστάσεων της Κυπριακής Δημοκρατίας.  Όσον αφορά το θέμα της επιθεώρησης δύο (2) 

ελικοπτέρων της Μονάδας Αεροπορικών Επιχειρήσεων, ο Γενικός Ελεγκτής αναφέρθηκε 

στην πολύ σημαντική υπέρβαση των σχεδόν €2,5 εκατομ. που παρατηρήθηκε και η οποία, 

ως ανέφερε, αφενός αποτελεί ουσιώδη τροποποίηση της σύμβασης, χωρίς την εξασφάλιση 

σχετικής έγκρισης, η οποία μάλιστα δεν θα μπορούσε να δοθεί αφού η αύξηση της τιμής θα 



έπρεπε να είχε περιοριστεί στο 50% της αξίας της αρχικής σύμβασης και αφετέρου συνιστά 

κατάφωρη παραβίαση της περί δημοσίων συμβάσεων νομοθεσίας. Περαιτέρω, ο εν λόγω 

χειρισμός εκ μέρους της αστυνομίας δεικνύει ελλιπή προγραμματισμό της όλης διαδικασίας 

συντήρησης των ελικοπτέρων. 

 Η Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, δήλωσε ενώπιον της επιτροπής τη 

σημασία που αποδίδεται στο έργο της Ελεγκτικής Υπηρεσίας και της επιτροπής, την 

πρόθεση του υπουργείου της για τη λήψη μέτρων για την πλήρη συμμόρφωσή του με τα 

ευρήματα/συστάσεις των εκθέσεων του Γενικού Ελεγκτή, καθώς και τον διορισμό λειτουργού 

εσωτερικού ελέγχου, ως η σχετική σύσταση στην υπό επισκόπηση έκθεση. 

 Ο Αρχηγός Αστυνομίας, μεταξύ άλλων, ενημέρωσε την επιτροπή για την ασφαλιστική 

κάλυψη των πτητικών μέσων της αστυνομίας και την εν εξελίξει διαδικασία ενίσχυσης της 

στελέχωσης του σώματος για την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους 

πολίτες. 

 Ο αναπληρωτής διευθυντής του Τμήματος Φυλακών, ενημέρωσε την επιτροπή για την 

δρομολόγηση προμήθειας και λειτουργίας έτοιμου μηχανογραφικού προγράμματος για τη 

διαχείριση των ατομικών λογαριασμών κρατουμένων. 

  Στο πλαίσιο της συζήτησης, η επιτροπή εξήρε τη σημαντικότητα του έργου του 

Κρατικού Αρχείου.     
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